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Question écrite

Ministère interrogé > Mer et pêche Ministère attributaire > Mer et pêche

Rubrique >aquaculture et pêche
professionnelle

Tête d'analyse >Les
myticulteurs ont besoin
d'aide pour faire face à la
prédation en mer

Analyse > Les myticulteurs ont besoin d'aide pour
faire face à la prédation en mer.

Question publiée au JO le : 19/11/2024

Texte de la question

Mme Mathilde Hignet alerte M. le ministre délégué auprès de la ministre du partenariat avec les territoires et de la
décentralisation, chargé de la mer et de la pêche, sur l'enjeu économique et social que constitue la prédation en mer
sur les moules de bouchot en Bretagne. Les myticulteurs subissent des pertes importantes à cause de la prédation de
la part d'espèces telles que les goélands, daurades et araignées de mer. Ces dernières sont notamment très présentes
depuis 3 ans dans plusieurs baies de la côte Nord Bretagne. Les araignées de mer ravagent les moules juvéniles
comme celles implantées sur les pieux. Les préjudices économiques sont considérables pour les professionnels avec
des pertes pouvant aller jusqu'à -50 % du chiffre d'affaires en 2024 et des projections à -75 % en 2025 par rapport à
2023. La situation est d'autant plus alarmante qu'elle intervient après plusieurs années de prédation répétées. Les
exploitations myticoles ont besoin d'aide, une aide rapide et ciblée. Si des discussions sont en cours pour faire
évoluer la réglementation et permettre une lutte préventive contre la prédation plus efficace à moyen et long terme,
l'urgence à court terme est de passer la crise. Une aide directe exceptionnelle a été sollicitée auprès de l'État par les
éleveurs. Cette aide est indispensable à la trésorerie des exploitations et doit être mise en place dans les plus brefs
délais. Aussi elle lui demande de tout mettre en œuvre pour que cette aide exceptionnelle soit accordée et versée
rapidement.
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